



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
31 October 2005
Russian
Original: English

Шестидесятая сессия

Третий комитет

Пункт 71(b) повестки дня

Вопросы прав человека: вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод

Письмо Постоянного представителя Армении при Организации Объединенных Наций от 28 октября 2005 года на имя Генерального секретаря

Обращаюсь к Вам с письмом в связи с Вашим докладом Генеральной Ассамблее, озаглавленным «Права человека и односторонние принудительные меры» (A/60/305). В особенности хотел бы сослаться на пункты 1–5 раздела доклада, содержащего информацию, полученную от правительства Азербайджана.

Хорошо известно, что конфликт имеет место между Азербайджаном и Нагорным Карабахом и вытекающие из этого последствия являются результатом агрессии Азербайджана против народа Нагорного Карабаха в ответ на его мирное и справедливое стремление к самоопределению, реализованное в соответствии с международным правом и существовавшим в то время советским законодательством. Именно власти Нагорно-Карабахской Республики, демократическим путем избранные своим собственным народом, осуществляют полный контроль над Республикой и окружающими территориями, которые стали буферной зоной в результате полномасштабной войны, развязанной Азербайджаном.

В своих бесплодных попытках ввести международное сообщество в заблуждение Азербайджан не впервые распространяет ложную информацию. В пункте 1 доклада Азербайджан продолжает утверждать о наличии «около 1 миллиона беженцев». Это делается, несмотря на тот факт, что Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев в своих докладах регулярно и четко приводит точные цифры, которые намного меньше, чем те, которые содержатся в утверждениях Азербайджана.

Кроме того, на этот раз Азербайджан дошел до внесения путаницы в очевидные географические реалии, заявляя в пункте 2 своего доклада о том, что Нахичеванская Автономная Республика... имеет с остальной частью страны

только воздушное сообщение. На деле Нахичевань как эксклав, граничащий с Арменией, Ираном и Турцией, имеет действующее дорожное сообщение с собственно Азербайджаном через Иран.

Азербайджан делает попытку представить последствия своей агрессии против народа Нагорного Карабаха как «односторонние принудительные меры». Ирония такого подхода состоит в том, что именно Азербайджан ввел блокаду в отношении Нагорного Карабаха и вот уже в течение почти двух десятилетий осуществляет односторонние принудительные меры в отношении Армении. Уже в 1998 году после возникновения мирного движения в Нагорном Карабахе за самоопределение Азербайджан остановил движение по железной дороге, соединяющей его с Арменией, препятствуя доставке гуманитарной помощи после катастрофического землетрясения, произошедшего в том году.

К сожалению, несмотря на продолжающиеся усилия Армении и Нагорного Карабаха по продвижению идеи о возобновлении функционирования всех региональных линий коммуникации в качестве одной из мер укрепления доверия без каких бы то ни было предварительных условий и даже выгоды для Армении, Азербайджан по-прежнему отвергает любое подобное предложение.

Буду признателен за распространение текста настоящего письма в качестве документа шестидесятой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 71(b).

(Подпись) Армен **Мартиросян**
Посол
Постоянный представитель
